
Сигналізаційне повідомлення № 7 

про фітосанітарний стан посівів сільськогосподарських культур  

у сільгосппідприємствах Херсонської області  

станом на 22 травня 2026 року 

 

Шкідники соняшнику 

Скрізь за чисельності 0,6-2,0 екз/м2, максимально 3,0 екз/м2 

спостерігається заселення та пошкодження сходів соняшнику і кукурудзи 

піщаним мідляком. На окремих площах спостерігається пошкодження 

південним сірим довгоносиком, коваликами та їх личинками (дротяники), 

жуком кравчиком (кравчик-головач). З ґрунту рослини підгризають 

гусениці підгризаючих совок (озимої, дикої).  

Жуки піщаного мідляка багатоїдні і пошкоджують різні культури, 

однак найнебезпечніші для сходів просапних і розсади овочевих культур. 

Найбільшої шкоди жуки завдають на початкових етапах розвитку культури, 

пошкоджуючи сходи: гризуть насіння, об’їдають молоді листочки, 

обгризають стебельця. Пошкодження мідляками призводять до повної 

загибелі рослин на ранніх стадіях розвитку або до значного їх послаблення, 

що є причиною прямих та опосередкованих втрат урожаю. Найбільш суттєвої 

шкоди шкідник буде завдавати сходам, які посіяні не протруєним 

інсектицидними протруйниками насінням. Шкодочинність може різко 

зростати в роки з теплою, посушливою погодою. 

Для попередження пошкодження шкідниками сходів соняшника, 

керівникам і спеціалістам господарств необхідно терміново провести 

обстеження полів та при виявленні більше 2 жуків піщаного мідляка, 

південного сірого довгоносика на м2 провести боротьбу одним із дозволених 

до використання на соняшнику інсектицидів. Доцільно провести крайові 

обробки посівів або знищити шкідників у вогнищах (скупченнях) 

інсектицидами згідно з «Державним реєстром пестицидів і агрохімікатів, 

дозволених до використання в Україні». 

Дика совка, або південна підгризаюча совка є одним з 

найнебезпечніших шкідників польових та городніх культур. Гусениці совки 

пошкоджують пшеницю, овес, ячмінь, кукурудзу, соняшник, сорго та овочеві 

культури. Вони підгризають рослини біля кореневої шийки, що часто 

призводить до їх загибелі. На соняшнику гусениці підгризаючих совок 

пошкоджують сходи, підгризають стебла як на рівні ґрунту, так само й на 

глибині 2-4 см. Пошкодження гусеницями призводять до зменшення якості 

або цілковитої втрати врожаю. Порушення агротехніки вирощування культур 

– як наслідок, значна забур’яненість полів – сприяють збільшенню 

чисельності підгризаючих совок. 

За високої чисельності совок застосовують інсектициди, які 

рекомендовані Реєстром. Кращі результати дають обробки у вечірні години, 

коли гусениці живляться рослинами. До того ж проти гусениць молодших (I-

II) віків слід застосовувати низькі норми витрати хімічних препаратів, а щодо 



старших (III-VI) – високі. Проти гусениць совок старших віків найкращу 

ефективність забезпечують суміші фосфорорганічних препаратів із 

піретроїдами за половинних норм витрати. 

Важливо! Головне управління Держпродспоживслужби в Херсонській 

області наголошує, всі роботи з обмеження чисельності шкідливих організмів 

необхідно проводити при перевищенні ЕПШ. Під час проведення заходів з 

застосування пестицидів слід суворо дотримуватися санітарних правил та 

норм, регламентів застосування препаратів, правил і заходів з охорони праці 

та використовувати препарати лише відповідно до «Державного реєстру 

пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні». 

Також, наголошуємо, що до роботи з пестицидами допускаються лише ті 

особи, які пройшли навчання з питань безпечного поводження з пестицидами 

та мають посвідчення про право роботи з пестицидами. 

Обробки необхідно проводити в тиху, безвітряну погоду в ранішні та 

вечірні години. Згідно ст.37 Закону України «Про бджільництво», необхідно 

не пізніше ніж за три доби до початку обробки попередити про це органи 

місцевого самоврядування, пасічників, пасіки яких знаходяться на відстані до 

10 (десяти) кілометрів від оброблюваних площ. При цьому повідомляється 

дата обробки, назва препарату, ступінь і строк дії токсичності препарату. 

Під час проведення польових робіт в умовах воєнного стану, 

необхідно дотримуватися правил безпечного поводження умов праці.  
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